

# 市十五届人大常委会举行第三十四次会议

## 邓群策出席并讲话

■本报记者 唐海强 见习记者 向雪

本报讯 8月27日—28日,市十五届人大常委会举行第三十四次会议。市委书记、市人大常委会主任邓群策主持会议并讲话。

会议听取和审议了市人民政府关于《衡阳市2020年上半年国民经济和社会发展规划执行情况的报告》《2019年全市及市本级财政决算草案与2020年上半年预算执行情况的报告》《2019年度市本级预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告》,批准了2019年市本级财政决算。

会议肯定了今年上半年全市经济社会发展取得的成绩。会议指出,要以辩证的思维看待新发展阶段的新机遇新挑战,大力建设现代产业强市,致力推动高质量发展,确保决胜全面小康和“十三五”规划圆满收官。

要始终坚持以人民为中心的发展思想,毫不松懈做好常态化疫情防控工作,全力推进文创卫,切实保障和改善民生,强化社会治安综合治理,推动基层治理体系和治理能力现代化。

会议强调,要突出财源增收,强化预算管理,加强资金监管,确保每一分钱都用在刀刃上、紧要处;要聚焦问题整改。对审计发现的问题,各单位一条一条严肃整改,市人大要加大审计查出突出问题整改工作监督力度。

会议审议并通过了《衡阳市人大常委会关于深入推进诉源治理工作的决议》《衡阳市扬尘污染防治条例》,并将《衡阳市扬尘污染防治条例》提请市人大常委会审查批准;会议还审议了《衡阳市农村村民住房建设管理条例(草案)》《衡阳市违法建设防

控和查处条例(草案)》。

会议指出,各级党委政府要提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记重要批示精神上来,扎实做好诉源治理工作,切实提升社会治理水平,打造具有衡阳特色的社会治理新模式、新经验。要坚持党的领导,压实各级责任,坚持人民立场,全面提升诉源治理的社会化水平。

会议听取和审议了市人民政府关于我市农村人居环境整治工作情况的报告,并开展了专题询问。13位市人大常委会组成人员和人大代表就高质量统筹村庄规划、黑臭水体治理、乡镇污水处理厂建设、农村垃圾治理、农村道路安全问题等内容,向市政府相关职能部门和县(市)区提出询问。随后进行了满意度测评,结果均通过测评。会议充分肯定了此次专题询问取得的

成效。会议强调,各级各部门要以此专题询问为契机,提高思想认识,持续推进农村人居环境整治工作,做到点上有突破、面上有拓展、整体有提升;要高度重视这次专题询问发现的问题,充分运用这次专题询问取得的成果,不断开创农村人居环境整治工作新局面。

会议表决通过了有关人事任免事项,邓群策为本次会议任命的同志颁发了任命书。

市人大常委会党组副书记、副主任段志刚出席会议,市人大常委会副主任伍清明主持会议有关议程,市人大常委会副主任李鹏飞、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽,秘书长龙雪一出席会议。

市领导何恩广、谢肃、胡水龙,市中级人民法院院长张经伟、市人民检察院检察长刘孙承列席会议。

### 邓群策在全市国有企业党的建设工作会议上强调——

# 不断开创国有企业党的建设新局面 实现高质量发展

■本报记者 陈润

本报讯 8月28日上午,全市国有企业党的建设工作会议召开。市委书记邓群策出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强国有企业党的建设重要精神,落实新时代党的组织路线,不断开创国有企业党的建设新局面,推动国有企业深化改革、提高经营管理水平,实现高质量发展。

邓群策指出,要深化思想认识,深刻领会国有企业党的建设的重要地位和战略意义。充分发挥国有企业党组织政治功能和组织功能,将全面从严治党要求贯彻到

建设中国特色现代国有企业的全过程,推动党建和生产经营深度融合、互助共进,使之成为贯彻新发展理念、深化改革开放、推动科技创新的重要力量,成为建设现代产业强市的重要力量,成为以畅通国民经济循环为主构建新发展格局的重要力量。

邓群策强调,要坚持问题导向,把握出发点、找准着力点,破解党建与中心工作“两张皮”的难题,持续以高质量党建引领高质量发展。要坚定不移加强和完善党对国有企业的领导,切实发挥企业党委(党组)把方向、管大局、保落实的领导核心作用,严格执行《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》,在决策执

行上落实党的领导,建立责权明晰的党委会议事规则,在运行机制上强化党的领导;要坚定不移推进国有企业党的政治建设,坚定政治信仰、强化政治领导、提高政治能力、净化政治生态,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以企业改革发展成果检验党组织的工作和战斗力,让党的理论创新成果进企业、进车间、进班组、进头脑,确保党和国家的方针、政策在本企业贯彻执行;要坚定不移抓好国有企业党的组织建设,把党组织建到车间班组、经营网点、工程项目、服务窗口,推动基层支部真正成为团结群众的核心、攻坚克难的堡垒;要坚定不移

建设高素质专业化企业领导人才队伍,坚持党管干部原则不动摇,选优配强企业领导人员,严管厚爱并重,真正让国企领导人员放开手脚干事、甩开膀子创业。

邓群策强调,要压实领导责任,强化基础保障,严格考核问责,坚持从严从实,加强和改进对国有企业党的建设的组织领导,全面提升国有企业党的建设水平。

会上,湖南水口山有色金属集团、国网湖南输电检修公司、启迪古汉集团、衡阳市水务投资集团、衡阳华翔机电等5家国有企业党组织作典型发言。

市领导毛朝晖主持会议,市领导刘正兴、胡绪阳、胡水龙出席。

### 朱健在市政府2020年第二次全体会议上强调

# 用夺取“双胜利”的丰硕成果 开启“一体两翼”发展新征程

■本报记者 罗文鹏

本报讯 8月28日下午,市政府2020年第二次全体会议召开。市委副书记、市长朱健强调,要把扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务作为主基调,把建设现代产业强市作为主旋律,把育新机、开新局作为最强音,用夺取“双胜利”的丰硕成果,开启“一体两翼”发展新征程。

会议首先通报了2020年上半年《政府工作报告》重点工作落实情况。

朱健指出,今年上半年,在统筹疫情防控和经济社会发展的大战中衡阳经受住了考验,通过开展“奋战一百天”争先创优活动,答好了疫情防控、复工复产、银企对接、招商引资、投资促进、人才引进、“三资”清理、消费拉动、产业升级、片区开发“十张考卷”,主要经济社会发展指标在全省名列前茅,取得了比预期更好的成绩,交出了令省委省政府放心、老百姓满意的合格答卷。

朱健要求,下一阶段,全市上下要坚决贯彻落实省政府第六次全会、市委十一届九次全会精神,大力实施“一体两翼”发展战略,积极抢抓发展机遇,激发发展活力,继续保持比学赶超的良好氛围,慎终如始落实好各项疫情防控措施,努力完成全年经济社会发展目标任务,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。坚决打赢脱贫攻坚

攻坚战、污染防治攻坚战,切实防范化解重大风险,提高全面建成小康社会的质量和成色。牢固树立“以产业比实力,以项目论英雄”的理念,加快项目建设,强化项目招引,加强项目储备,全力推动经济社会持续健康发展。要重点做好产业链构建、园区升级、企业活力、要素支撑、营商环境优化这“五篇文章”,加快推进现代产业强市建设。

朱健要求,要提升城市辐射带动能力,推进片区开发,夯实城市硬基础,以建设国家创新型城市、创建全国文明城市为契机,提高城市竞争力,增强城市软实力。要高水平编制“十四五”规划,精心绘好发展蓝图,力争一批事关衡阳长远发展的重大工程、重大项目,纳入国家及省规划“大盘子”,确保把“十四五”规划编制成为符合衡阳实际、引领衡阳未来高质量发展的高水平规划。

“没有等出来的精彩,只有拼出来的辉煌!”朱健强调,当前,衡阳正处在发展的黄金时期,全市上下要继续保持奋发有为的作风和状态,全面加强自身建设。在衡阳高质量发展的进程中,同志们不能当旁观者,也不能仅仅当见证者,要成为积极的参与者、助推者,要成为坚定的组织者和实施者!真抓实干、奋勇争先,用夺取“双胜利”的丰硕成果,开启衡阳“一体两翼”发展新征程。

市领导毛朝晖主持会议,市领导胡志文、龚学余、何恩广、胡水龙参加。

### 衡阳危货监管放“大招”——

# 电子运单 跟踪危险货物入境过境

■本报记者 金明达 通讯员 刘先军

本报讯 轻轻点击鼠标,危险货物的实时位置、车辆轨迹等一目了然。28日,记者在衡阳某物流公司监控室看到,电子运单负责人通过电脑安全监管系统,足不出户即可掌握该公司26台危货车所有信息。

据悉,我市从今年8月1日起全面推行电子运单制度,危货车出发前,装货地点、目的地、运输路线等信息经系统自动上传网络。监管人员再通过北斗车载终端,可直接监控到车辆的实时位置、车辆详情和车辆轨迹。此外,一旦车辆发生事故,系统可在第一时间按照应急处置预案及时响应,与交通运输部危险货物监管系统实现数据实时互联,为实现危险化学品跨地区(入境和过境本市)协调联动和应急处置提供保障。

市交通运输综合行政执法

支队相关负责人介绍,通过安全监控系统,电子运单负责人还可通过电脑程序和手机客户端,对运单进行在线审核,一旦出现运单报警可及时处理。执法部门要求电子运单管理系统缺少任何一个流程,企业都不能派发电子运单,而不使用电子运单将无法承运危险货物,此举大大提高了危货运输监管水平和安全系数,使每一个危货运输环节都有人员履行职责,有效解决了相关公司安全管理工作薄弱等难点问题。

据资料显示,8月份衡阳电子运单企业上报率为100%,下一步,市交通运输综合行政执法支队将进一步强化危货运输电子运单管理制度的实施,有效遏制危险货物非法托运和违法运输等扰乱市场秩序的行为,真正实现行业管理部门对危险货物运输行业精细化、精准化管理,提升我市危险货物道路运输安全运营管理水平。